
 

都の広報・広聴に関する世論調査<概要> 

令和６年１２月 
 

調査実施の概要 

１ 調査目的 
 

都政一般広報・広聴活動について、広く都民の意見を聞き、都の広報広聴について、都

民がどのように接し、どう理解し、評価しているか、また、どのような広報媒体で、どの

ような情報提供を望んでいるか等を調査して、今後の広報広聴事業に役立てる資料とする。 

また、今回は附帯テーマとして、多文化共生に関する意識等を調査した。 

 

２ 調査項目 
 

(1) 一般メディア・東京都の広報媒体・ (4) 東京都提供のテレビ・ラジオ番組 

都政情報の興味関心 (5) 東京都のデジタルポータルサイト 

(2) 広報紙「広報東京都」 (6) 東京都の広聴活動 

(3) 東京都公式ホームページ (7) 多文化共生 

 

３ 調査設計 
 

(1) 調 査 対 象 ：東京都全域に住む満 18歳以上の男女個人 

(2) 標 本 数：4,000標本 

(3) 標本抽出方法：住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 

(4) 調 査 方 法 ：郵送法（郵送送付・郵送回収、ＷＥＢ〔インターネット〕回答併用） 

(5) 調 査 期 間 ：令和 6年 6月 14日～7月 15日 

(6) 調査実施機関：一般社団法人輿論科学協会 

 

４ 回収結果 
 

(1) 有効回収標本数（率） 1,544標本（38.6％）〔うち郵送 946 標本、インターネット 598 標本〕 

(2) 未完了標本数 （率） 2,456標本（61.4％） 

 
 標本数 回収数 回収率（％） 

18・19歳 67 17 25.4 

20代 631 111 17.6 

30代 610 183 30.0 

40代 689 248 36.0 

50代 711 299 42.1 

60代 489 264 54.0 

70 歳以上 803 408 50.8 

無回答  14  

合計 4,000 1,544 38.6 

 



－1－ 

調 査 結 果 の 概 要 
 

※ｎは質問に対する回答者数で、比率算出の基数を示す。 

※個々の比率の合計は、全体の計に一致しないことがある。 

※Ｍ.Ａ.はいくつでも選択、3Ｍ.Ａ.は 3つまで選択、5Ｍ.Ａ.は 5つまで選択 

※Ｍ.Ｔ.は回答の合計をｎで割り 100を乗じた数 

 

1 一般メディア・東京都の広報媒体・都政情報の興味関心 

 

（1）都政情報の充足状況：日頃、東京都が行っている事業や施策について、どの程度情報を得ている 

と思うか聞いた。 

（本文Ｐ3～Ｐ6） 

・『得ている（計）』は 21％ 

・『得ていない（計）』は 76％ 

 

 
（注）『得ている（計）』は「十分に得ている」「ある程度得ている」の合計 

『得ていない（計）』は「ほとんど得ていない」「あまり得ていない」の合計 
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－2－ 

（2）［一般メディア］普段よく見聞きする媒体・手段：普段よく見聞きする媒体・手段を聞いた。 

（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ7～Ｐ11） 

 

・「テレビの報道・情報番組等」74％、「インターネット上の記事」58％、「テレビＣＭ」56％と続く 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

テレビの報道・情報番組等

インターネット上の記事

テレビＣＭ

電車の車内広告（動画・中づり等）

インターネットの広告（動画）

新聞上の記事

インターネットの広告（静止画）

ＳＮＳ上の投稿

ＳＮＳの広告（動画）

新聞の広告

ＳＮＳの広告（静止画）

駅構内の紙広告（ポスター・看板等）

折込みチラシ

駅構内のビジョン広告（動画・画像）

電車の車体広告（ラッピング）

街なかの大型ビジョン

ラジオの報道・情報番組等

バス・タクシーの車内・車体広告

店内の映像・音声広告（店内放送等）

雑誌上の記事

ダイレクトメール

映画館のスクリーン広告

フリーペーパー・フリーマガジン

ラジオＣＭ

雑誌の広告

その他

特にない

無回答 <M.T.=580.2>
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－3－ 

（3）［一般メディア］特に情報を覚えている、影響を受けている媒体・手段： 

  特に情報を覚えている、影響を受けている媒体・手段を聞いた。（5Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ12～Ｐ15） 

 

・「テレビの報道・情報番組等」57％、「インターネット上の記事」41％、「テレビＣＭ」31％と続く 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

テレビの報道・情報番組等

インターネット上の記事

テレビＣＭ

新聞上の記事

インターネットの広告（動画）

ＳＮＳ上の投稿

電車の車内広告（動画・中づり等）

ＳＮＳの広告（動画）

インターネットの広告（静止画）

新聞の広告

ＳＮＳの広告（静止画）

ラジオの報道・情報番組等

折込みチラシ

雑誌上の記事

駅構内の紙広告（ポスター・看板等）

ラジオＣＭ

駅構内のビジョン広告（動画・画像）

ダイレクトメール

フリーペーパー・フリーマガジン

電車の車体広告（ラッピング）

バス・タクシーの車内・車体広告

映画館のスクリーン広告

雑誌の広告

街なかの大型ビジョン

店内の映像・音声広告（店内放送等）

その他

特にない

無回答 <M.T.=290.4>
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－4－ 

（4）［一般メディア］この 1年間で東京都の事業や施策の情報を得たことがある媒体・手段： 

  この 1年間で、東京都が行っている事業や施策についての情報を得たことがある媒体・手段を聞い

た。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ16～Ｐ20） 

 

・「テレビの報道・情報番組等」50％、「インターネット上の記事」29％、「新聞上の記事」24％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

テレビの報道・情報番組等

インターネット上の記事

新聞上の記事

テレビＣＭ

新聞の広告

折込みチラシ

電車の車内広告（動画・中づり等）

ＳＮＳ上の投稿

インターネットの広告（動画）

インターネットの広告（静止画）

フリーペーパー・フリーマガジン

ラジオの報道・情報番組等

ＳＮＳの広告（動画）

駅構内の紙広告（ポスター・看板等）

ＳＮＳの広告（静止画）

雑誌上の記事

駅構内のビジョン広告（動画・画像）

街なかの大型ビジョン

ラジオＣＭ

電車の車体広告（ラッピング）

雑誌の広告

ダイレクトメール

バス・タクシーの車内・車体広告

店内の映像・音声広告（店内放送等）

映画館のスクリーン広告

その他

特にない

無回答 <M.T.=229.9>
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－5－ 

（5）［一般メディア］力を入れてほしいと思う媒体・手段：今後、東京都が広報活動を行っていく上で 

力を入れてほしいと思う媒体・手段を聞い 

た。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ21～Ｐ25） 

 

・「テレビの報道・情報番組等」42％、「インターネット上の記事」34％、「テレビＣＭ」25％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

テレビの報道・情報番組等

インターネット上の記事

テレビＣＭ

新聞上の記事

インターネットの広告（動画）

電車の車内広告（動画・中づり等）

インターネットの広告（静止画）

ＳＮＳ上の投稿

ＳＮＳの広告（動画）

新聞の広告

ＳＮＳの広告（静止画）

折込みチラシ

駅構内の紙広告（ポスター・看板等）

街なかの大型ビジョン

ラジオの報道・情報番組等

駅構内のビジョン広告（動画・画像）

フリーペーパー・フリーマガジン

バス・タクシーの車内・車体広告

ラジオＣＭ

電車の車体広告（ラッピング）

ダイレクトメール

店内の映像・音声広告（店内放送等）

雑誌上の記事

雑誌の広告

映画館のスクリーン広告

その他

特にない

無回答 <M.T.=304.6>
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－6－ 

（6）［東京都の広報媒体］知っている媒体：東京都の広報媒体で、知っている媒体を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ26～Ｐ30） 

 

・「都議会だより」54％、「都の広報紙『広報東京都』」51％、「都内区市町村の広報紙」50％と続く 

 

 

 

 
 

  

(ｎ＝1,544)

都議会だより

都の広報紙「広報東京都」

都内区市町村の広報紙

都のホームページ

都提供のテレビ番組

都内区市町村のホームページ

Ｗｅｂ版「広報東京都」

YouTube東京都チャンネル

都・関連団体のX（旧Twitter）

都内区市町村のＳＮＳ

都・関連団体のLINE

ポータルサイト「MyTOKYO」

都提供のラジオ番組

都公式動画チャンネル「東京動画」

SmartNews東京都チャンネル

都・関連団体のInstagram

都・関連団体のFacebook

都政記録のポータル「東京アルバム」

その他

特にない

無回答 <M.T.=311.6>

53.8 
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49.5 

39.1 

27.5 

23.8 

10.5 

6.0 
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－7－ 

（7）［東京都の広報媒体］この 1年で実際に手に取ったり、視聴した媒体： 

  東京都の広報媒体で、この 1年で実際に手に取ったり、視聴した媒体を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ31～Ｐ35） 

 

・「都内区市町村の広報紙」40％、「都の広報紙『広報東京都』」38％、「都議会だより」35％と続く 

 

 

 
 

  

(ｎ＝1,544)

都内区市町村の広報紙

都の広報紙「広報東京都」

都議会だより

都のホームページ

都提供のテレビ番組

都内区市町村のホームページ

Ｗｅｂ版「広報東京都」

都・関連団体のLINE

都内区市町村のＳＮＳ

都・関連団体のX（旧Twitter）

都提供のラジオ番組

YouTube東京都チャンネル

ポータルサイト「MyTOKYO」

SmartNews東京都チャンネル

都公式動画チャンネル「東京動画」

都・関連団体のInstagram

都政記録のポータル「東京アルバム」

都・関連団体のFacebook

その他

特にない

無回答 <M.T.=227.0>

40.4 

38.3 

34.8 

23.6 

18.3 

17.7 

5.4 

3.8 
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－8－ 

（8）［東京都の広報媒体］欲しい情報、知りたい情報が得られた媒体： 

  東京都の広報媒体で、欲しい情報、知りたい情報が得られた媒体を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ36～Ｐ39） 

 

・「都内区市町村の広報紙」28％、「都の広報紙『広報東京都』」26％、「都のホームページ」20％と続 

く 

 

 
  

(ｎ＝1,544)

都内区市町村の広報紙

都の広報紙「広報東京都」

都のホームページ

都内区市町村のホームページ

都議会だより

都提供のテレビ番組

Ｗｅｂ版「広報東京都」

都・関連団体のLINE

都内区市町村のＳＮＳ

都・関連団体のX（旧Twitter）

都提供のラジオ番組

YouTube東京都チャンネル

ポータルサイト「MyTOKYO」

SmartNews東京都チャンネル

都公式動画チャンネル「東京動画」

都・関連団体のInstagram

都政記録のポータル「東京アルバム」

都・関連団体のFacebook

その他

特にない

無回答 <M.T.=163.3>

27.7 

26.1 

19.5 

14.8 

14.2 

10.1 

3.0 

2.3 

2.2 

2.1 

1.8 
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1.2 

1.2 
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0.6 

0.5 

1.1 

31.7 

7.7 
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－9－ 

（9）［東京都の広報媒体］力を入れてほしいと思う媒体：今後、東京都が広報活動を行っていく上で 

力を入れてほしいと思う媒体を聞いた。 

（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ40～Ｐ44） 

 

・「都のホームページ」31％、「都の広報紙『広報東京都』」29％、「都内区市町村の広報紙」25％と続

く 

 

 

 
  

(ｎ＝1,544)

都のホームページ

都の広報紙「広報東京都」

都内区市町村の広報紙

都提供のテレビ番組

都議会だより

都内区市町村のホームページ

都・関連団体のX（旧Twitter）

YouTube東京都チャンネル

Ｗｅｂ版「広報東京都」

都・関連団体のLINE

都内区市町村のＳＮＳ

都・関連団体のInstagram

ポータルサイト「MyTOKYO」

都提供のラジオ番組

都公式動画チャンネル「東京動画」

SmartNews東京都チャンネル

都・関連団体のFacebook

都政記録のポータル「東京アルバム」

その他

特にない

無回答 <M.T.=235.8>

30.7 

29.0 

24.5 

19.4 

15.1 

15.1 

11.0 

10.9 

10.7 

8.8 

8.7 

8.2 

4.4 

4.2 

3.8 

3.5 

3.2 

1.9 

2.7 
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5.4 
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－10－ 

（10）［都政情報］興味・関心のある事業や施策：東京都が行っている事業や施策について、興味・関心

をお持ちのものを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ45～Ｐ49） 

 

・「防災・災害対策」76％、「健康・医療」64％、「安全なくらし・防犯」56％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

防災・災害対策

健康・医療

安全なくらし・防犯

高齢者

消費生活・地域活動

子育て・少子化対策・教育

政策・予算・税金

環境・自然

インフラ・街づくり

文化・芸術

水道・下水道

イベント情報

都知事の考え方や方針

都営交通

各種行政手続き

観光

スポーツ

産業・仕事

障害者

男女平等・人権・共生社会

デジタル・最新技術

都議会

その他

特にない

無回答 <M.T.=686.4>

76.4 

63.8 

55.6 

40.8 

40.1 

39.0 

32.8 

32.3 

30.5 

29.3 

27.1 
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25.3 

24.8 

23.6 
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－11－ 

（11）［都政情報］最も興味・関心のある事業や施策：東京都が行っている事業や施策について、最も興

味・関心をお持ちのものを聞いた。 

（本文Ｐ50～Ｐ54） 

 

・「防災・災害対策」25％、「子育て・少子化対策・教育」14％、「健康・医療」10％と続く 

 

 

 
  

(ｎ＝1,544)

防災・災害対策

子育て・少子化対策・教育

健康・医療

高齢者

安全なくらし・防犯

政策・予算・税金

消費生活・地域活動

文化・芸術

都知事の考え方や方針

イベント情報

インフラ・街づくり

障害者

スポーツ

環境・自然

各種行政手続き

産業・仕事

デジタル・最新技術

都営交通

観光

水道・下水道

男女平等・人権・共生社会

都議会

その他

特にない

無回答

25.2 

13.7 

10.2 

7.6 

6.2 

5.8 

3.6 

2.6 

2.5 

2.2 

2.1 

1.7 

1.6 

1.6 

1.6 

1.2 

0.8 

0.7 

0.6 

0.6 

0.6 

0.1 

0.3 

3.8 

3.2 

0 10 20 30 40（％）



－12－ 

（12）［都政情報］自ら情報を取得するために行動した事業や施策：東京都が行っている事業や施策のう

ち、情報を検索するなど、自ら情報

を取得するために行動したものを

聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ55～Ｐ59） 

 

・「防災・災害対策」32％、「健康・医療」26％、「子育て・少子化対策・教育」18％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

防災・災害対策

健康・医療

子育て・少子化対策・教育

高齢者

各種行政手続き

安全なくらし・防犯

イベント情報

政策・予算・税金

消費生活・地域活動

都営交通

文化・芸術

環境・自然

スポーツ

障害者

観光

インフラ・街づくり

都知事の考え方や方針

水道・下水道

産業・仕事

都議会

男女平等・人権・共生社会

デジタル・最新技術

その他

特にない

無回答 <M.T.=229.6>

31.9 

26.4 

18.3 

13.6 

12.0 

11.3 

10.5 

9.5 

9.1 

8.5 

8.0 

6.3 

5.4 

5.2 

5.1 

4.9 

4.8 

4.1 

3.8 

2.8 

2.1 

1.7 

0.9 

23.5 

7.4 

0 10 20 30 40（％）



－13－ 

（13）［都政情報］力を入れてほしいと思う情報：今後、東京都が広報活動を行っていく上で、力を入れ

てほしいと思う情報を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ60～Ｐ64） 

 

・「防災・災害対策」56％、「健康・医療」46％、「安全なくらし・防犯」41％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

防災・災害対策

健康・医療

安全なくらし・防犯

子育て・少子化対策・教育

高齢者

消費生活・地域活動

政策・予算・税金

環境・自然

インフラ・街づくり

文化・芸術

都知事の考え方や方針

水道・下水道

各種行政手続き

都営交通

イベント情報

産業・仕事

観光

障害者

男女平等・人権・共生社会

デジタル・最新技術

スポーツ

都議会

その他

特にない

無回答 <M.T.=463.3>

56.2 

45.5 

41.0 

32.5 

31.7 

26.4 

24.0 

20.0 

19.6 

16.0 

15.2 

15.0 

14.3 

13.2 

12.5 

12.1 

11.5 

11.1 

10.2 

10.0 

9.3 

7.1 

1.6 

7.3 

4.1 

0 10 20 30 40 50 60（％）



－14－ 

2 広報紙「広報東京都」 

 

（1）新聞の購読状況：朝日・毎日・読売・日経・産経・東京のいずれかの新聞を定期購読しているか 

聞いた。 

（本文Ｐ65～Ｐ68） 

・『購読している（計）』は 42％ 

・「購読していない」は 58％ 

 

 

（注）『購読している（計）』は「紙版で購読している」「電子版で購読している」「両方で購読している」の合計 

 

 

（注）『購読している（計）』は「紙版で購読している」「電子版で購読している」「両方で購読している」の合計 

 

  

(ｎ＝1,544)

(計)

41.6

（％）

35.9

3.3

2.5

58.0

0.4

紙版で購読

している

電子版で

購読している

両方で購読している

購読していない

無回答

購
読
し
て
い
る

90.1 
92.5 

99.2 

88.7 89.6 

84.5 83.4 
87.5 

85.3 84.4 
81.5 81.1 79.6 79.1 

75.2 
73.2 71.6 72.0 

65.5 63.9 64.3 

58.8 
56.9 

47.0 
49.2 

38.8 

46.0 

41.0 
36.9 

41.6 

0

20

40

60

80

100

(%)

購読している（計）



－15－ 

（2）広報東京都の閲読状況：東京都が毎月 1回発行している広報紙「広報東京都」を、普段、どの程 

度読んでいるか聞いた。 

（本文Ｐ69～Ｐ72） 

・『読んでいる（計）』は 40％ 

・「ほとんど読んでいない」は 27％ 

・「発行していることを知らなかった」は 33％ 

 

 

 

（注）『読んでいる（計）』は「毎月読んでいる」「ときどき読んでいる」の合計 

  

(ｎ＝1,544)

(計)

39.6

（％）

16.0

23.6

27.3

32.6

0.5

毎月読ん

でいる

ときどき

読んでいる

ほとんど

読んでいない

発行して

いることを
知らなかった

無回答

読
ん
で
い
る



－16－ 

（3）広報東京都の入手方法：広報東京都を「毎月読んでいる」「ときどき読んでいる」「ほとんど読んで

いない」と答えた人（1,033 人）に、どのように広報東京都を入手してい

るか聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ73～Ｐ75） 

・「新聞折込」55％、「区市町村の窓口や施設」19％、「駅」11％と続く 

 

 

 
 

  

(ｎ＝1,033)

新聞折込

区市町村の窓口や施設

駅

Ｗｅｂ版「広報東京都」

都の施設（都庁・都税事務所・
体育施設等）

スーパー・コンビニエンスストア

郵便局

スマートフォン用アプリ「Shufoo!」
及び「マチイロ」

その他

無回答
<M.T.=116.6>

55.4 

19.4 

11.1 

8.4 

6.5 

4.5 

3.6 

0.9 

6.8 

3.7 

0 10 20 30 40 50 60 （％）



－17－ 

（4）希望する広報東京都の入手方法：広報東京都を「毎月読んでいる」「ときどき読んでいる」「ほとん

ど読んでいない」と答えた人（1,033人）に、今後、どのように

広報東京都を入手したいか聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ76～Ｐ77） 

 

・「新聞折込」49％、「スーパー・コンビニエンスストア」22％、「Ｗｅｂ版『広報東京都』」21％と続く 

 

 
  

(ｎ＝1,033)

新聞折込

スーパー・コンビニエンスストア

Ｗｅｂ版「広報東京都」

区市町村の窓口や施設

駅

郵便局

スマートフォン用アプリ「Shufoo!」
及び「マチイロ」

都の施設（都庁・都税事務所・
体育施設等）

その他

無回答
<M.T.=157.3>

49.1 

21.6 

21.0 

18.5 

16.7 

10.6 

7.6 

7.0 

5.4 

4.7 

0 10 20 30 40 50 60 （％）



－18－ 

（5）広報東京都のよく読む記事：広報東京都を「毎月読んでいる」「ときどき読んでいる」と答えた人

（612 人）に、掲載されている内容で、最もよく読むものを聞いた。 

（本文Ｐ78～Ｐ79） 

 

・「東京都が行っている政策についてのお知らせ」43％、「催しや募集などのお知らせ」33％、「特集記

事（防災特集、HTT特集、職員インタビュー等）」21％と続く 

 

 

 

 

（6）広報東京都を読まない理由：広報東京都を「ほとんど読んでいない」と答えた人（421人）に、 

主な理由を聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ80～Ｐ82） 

 

・「入手しづらい」38％、「読む時間がない」26％、「紙面がおもしろくない」20％と続く 

 

 

(ｎ＝612)

（％）

42.6

20.8

32.5

0.7

3.4

東京都が行っている

政策についてのお知らせ

特集記事（防災特集、

HTT特集、職員インタビュー等）

催しや募集

などのお知らせ

その他

無回答

(ｎ＝421)

入手しづらい

読む時間がない

紙面がおもしろくない

都政に関心がない

他の媒体（都のホームページやテレビ

番組など）から情報を得ているから

新聞に折り込まれていることに気づか
なかった

その他

無回答
<M.T.=123.0>

38.2 

25.7 

19.7 

16.2 

14.5 

4.3 

4.5 

5.0 

0 10 20 30 40 50 （％）



－19－ 

（7）広報東京都の印象（レイアウト）：広報東京都の「レイアウト（見やすさ）」についてどう思うか 

聞いた。 

（本文Ｐ83～Ｐ84） 

・『見やすい（計）』は 74％ 

・『見にくい（計）』は 23％ 

 

 

 

（注）『見やすい（計）』は「見やすい」「どちらかといえば見やすい」の合計 

『見にくい（計）』は「見にくい」「どちらかといえば見にくい」の合計 

 

 

（8）広報東京都の印象（情報量）：広報東京都の「情報量」についてどう思うか聞いた。 

（本文Ｐ85～Ｐ86） 

・「ちょうどいい」は 60％ 

・『多い（計）』は 15％ 

・『少ない（計）』は 21％ 

 

 

 

（注）『多い（計）』は「多い」「どちらかといえば多い」の合計 

『少ない（計）』は「少ない」「どちらかといえば少ない」の合計 

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

73.5 22.5

（％）

25.0

48.5

15.2

7.3
4.0

見やすい

どちらかといえば

見やすい

どちらかといえば

見にくい

見にくい

無回答

見
や
す
い

見
に
く
い

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

14.9 21.4

（％）

3.4

11.5

60.0

15.5

5.9

3.7

多い

どちらかといえば

多い

ちょうどいい

どちらかといえば

少ない

少ない

無回答

多
い

少
な
い



－20－ 

（9）広報東京都の印象（記事内容のわかりやすさ）：広報東京都の「記事内容のわかりやすさ」につ 

いてどう思うか聞いた。 

（本文Ｐ87～Ｐ89） 

・『わかりやすい（計）』は 73％ 

・『わかりにくい（計）』は 23％ 

 

 

 

（注）『わかりやすい（計）』は「わかりやすい」「どちらかといえばわかりやすい」の合計 

『わかりにくい（計）』は「わかりにくい」「どちらかといえばわかりにくい」の合計 

 

 

 

（10）広報東京都の満足度：広報東京都の満足度を聞いた。 

（本文Ｐ90～Ｐ91） 

・『満足（計）』は 72.3％、『不満（計）』は 24.5％ 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

 

  

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

73.3 23.3

（％）

23.1

50.2

17.0

6.3

3.4

わかりやすい

どちらかといえば

わかりやすい

どちらかといえば

わかりにくい

わかりにくい

無回答

わ
か
り
や
す
い

わ
か
り
に
く
い



－21－ 

 

（11）広報東京都の特集記事として読みたいテーマ：広報東京都の特集記事として読みたいテーマを 

聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ92～Ｐ94） 

 

・「東京の医療・福祉」53％、「東京の防災・安全」51％、「東京の教育・子育て」32％が続く 

 

  

(ｎ＝1,544)

東京の医療・福祉

東京の防災・安全

東京の教育・子育て

東京の食・祭り・イベント

東京の芸術文化・スポーツ

東京の観光・産業

東京の環境

東京のデジタル・テクノロジー

その他

無回答
<M.T.=242.7>

52.8 

51.4 

32.4 

30.8 

23.6 

18.8 

18.2 

9.5 

5.1 

5.1 

0 10 20 30 40 50 60 （％）



－22－ 

3 東京都公式ホームページ 

 

（1）東京都公式ホームページのデザイン・レイアウト：東京都公式ホームページの「デザイン・レイ 

アウト（見やすさ）」についてどう思うか聞 

いた。 

（本文Ｐ95～Ｐ96） 

・『見やすい（計）』は 52％、『見にくい（計）』は 23％ 

 

 
 

（注）『見やすい（計）』は「見やすい」「どちらかといえば見やすい」の合計 

『見にくい（計）』は「見にくい」「どちらかといえば見にくい」の合計 

 

（2）東京都公式ホームページの情報量（文字・画像など）：東京都公式ホームページの「情報量（文字・ 

画像など）」についてどう思うか聞いた。 

（本文Ｐ97～Ｐ98） 

・「ちょうどいい」は 44％、『多い（計）』は 22％、『少ない（計）』は 10％ 

 

 

（注）『多い（計）』は「多い」「どちらかといえば多い」の合計 

『少ない（計）』は「少ない」「どちらかといえば少ない」の合計 

  

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

52.1 23.3

（％）

11.9

40.2
17.9

5.4

24.6

見やすい

どちらかと

いえば見やすい

どちらかと

いえば見にくい

見にくい

無回答
見
や
す
い

見
に
く
い

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

21.9 9.7

（％）

5.2

16.7

43.6

7.3

2.4

24.8

多い

どちらかと

いえば多い

ちょうどいい
どちらかといえば

少ない

少ない

無回答
多
い

少
な
い



－23－ 

 

（3）東京都公式ホームページの情報の更新頻度：東京都公式ホームページの「情報の更新頻度」につ 

いてどう思うか聞いた。 

（本文Ｐ99～Ｐ100） 

・「ちょうどいい」は 54％、『多い（計）』は 6％、『少ない（計）』は 13％ 

・ 

（注）『多い（計）』は「多い」「どちらかといえば多い」の合計 

『少ない（計）』は「少ない」「どちらかといえば少ない」の合計 

 

（4）東京都公式ホームページの検索機能：東京都公式ホームページの「検索機能」についてどう思う 

か聞いた。 

（本文Ｐ101～Ｐ102） 

・『使いやすい（計）』は 46％、『使いにくい（計）』は 29％ 

 

（注）『使いやすい（計）』は「使いやすい」「どちらかといえば使いやすい」の合計 

『使いにくい（計）』は「使いにくい」「どちらかといえば使いにくい」の合計 

 

（5）東京都公式ホームページの満足度：東京都公式ホームページの満足度を聞いた。 

（本文Ｐ103～Ｐ104） 

・『満足（計）』は 53.4％、『不満（計）』は 22.0％ 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

6.2 13.1

（％）

1.2

5.0

53.6

9.8

3.4

27.0

多い どちらかといえば

多い

ちょうどいい

どちらかといえば

少ない

少ない

無回答 多
い

少
な
い

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

46.0 29.1

（％）

7.4

38.5

22.2

6.9

24.9

使いやすい

どちらかと

いえば
使いやすい

どちらかと

いえば
使いにくい

使いにくい

無回答

使
い
や
す
い

使
い
に
く
い



－24－ 

4 東京都提供のテレビ・ラジオ番組 

 

（1）東京都提供のテレビ・ラジオ番組の認知・視聴（聴取）状況：東京都提供番組の認知・視聴 

（聴取）状況について聞いた。 

（本文Ｐ105～Ｐ110） 

 

・『見た・聴いた（計）』は「東京サイト（テレビ朝日）」24.4％、「東京ｲﾝﾌｫﾒｰｼｮﾝ（TOKYO MX）」20.4％、

「東京 GOOD！（テレビ東京）」13.1％、「東京交差点」9.8％、「都民ニュース（TBSラジオ）」6.9％ 

 

 

（注）『見た・聴いた（計）』は「よく見る・聴く」「たまに見る・聴く」「見た・聴いたことがある」の合計 

 

 

 

（2）番組を見た、聴いたきっかけ：東京都提供のテレビ・ラジオ番組を「よく見る・聴く」「たまに見

る・聴く」「見た・聴いたことがある」と答えた人（589 人）に、

番組を見た、聴いたきっかけを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ111～Ｐ114） 

 

・「たまたまテレビ・ラジオを見ていて、聴いていて」83％、「新聞等の番組欄を見て」11％、「テレビ・

ラジオで番組予告（ＣＭ）を見て、聴いて」8％と続く 

 

 
 

(ｎ＝589)

たまたまテレビ・ラジオを見ていて、
聴いていて

新聞等の番組欄を見て

テレビ・ラジオで番組予告（ＣＭ）を
見て、聴いて

広報紙「広報東京都」を見て

東京都公式ホームページを見て

友人や知人からのクチコミ

テレビ局・ラジオ局の番組ホームページを
見て

テレビ局・ラジオ局のX（旧Twitter）等
ＳＮＳで番組紹介を見て

都の公式動画チャンネル「東京動画」又は
YouTube東京都チャンネルで番組動画を見て

その他

無回答
<M.T.=121.6>

82.5 

10.9 

8.1 

7.5 

3.9 

2.5 

1.9 

1.5 

1.5 

1.2 

7.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 （％）



－25－ 

5 東京都のデジタルポータルサイト 

 

（1）ポータルサイト「My TOKYO」の利用状況や利用意向：「My TOKYO」の利用状況や利用意向を聞いた。 

（本文Ｐ115～Ｐ116） 

・『すでに利用している・利用したい（計）』は 44％ 

・『利用したくない（計）』は 50％ 

 

 

（注）『すでに利用している・利用したい（計）』は「すでに利用している」「ぜひ利用したい」「ある程度利用したい」の合計 

『利用したくない（計）』は「まったく利用したくない」「あまり利用したくない」の合計 

 

 

（2）ポータルサイト「Tokyo支援ナビ」の利用状況や利用意向：「Tokyo支援ナビ」の利用状況や利用 

意向を聞いた。 

（本文Ｐ117～Ｐ118） 

・『すでに利用している・利用したい（計）』は 50％ 

・『利用したくない（計）』は 44％ 

 

 

（注）『すでに利用している・利用したい（計）』は「すでに利用している」「ぜひ利用したい」「ある程度利用したい」の合計 

『利用したくない（計）』は「まったく利用したくない」「あまり利用したくない」の合計 

  

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

44.2 49.8

（％）

0.6

7.4

36.1

20.3

29.5

6.0

すでに利用している

ぜひ利用したい

ある程度

利用したい

あまり利用

したくない

まったく

利用したくない

無回答

す
で
に
利
用
し
て
い
る
・

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い

　

(ｎ＝1,544)

(計) (計)

49.9 43.7

（％）

0.3

9.3

40.4

18.6

25.1

6.3

すでに利用している

ぜひ利用したい

ある程度

利用したい

あまり利用

したくない

まったく

利用したくない

無回答

す
で
に
利
用
し
て
い
る
・

利
用
し
た
い

利
用
し
た
く
な
い



－26－ 

6 東京都の広聴活動 

 

（1）提言・意見や苦情・要望を述べる方法：東京都に提言・意見や苦情・要望を述べたいとき、どの 

ような方法を選ぶか聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ119～Ｐ121） 

 

・「インターネット」51％、「電話」28％、「LINE」13％が続く 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

インターネット

電話

LINE

手紙・はがき

来訪

ファクシミリ

その他

特にない

無回答
<M.T.=132.2>

50.5 

27.8 

13.2 

10.9 

4.7 

1.5 

1.3 

22.2 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60 （％）



－27－ 

（2）東京都の広聴活動の周知状況：東京都が行う主な広聴活動の中で知っているものを聞いた。 

（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ122～Ｐ124） 

 

・「世論調査」63％、「インターネット都政モニター」13％、「都民の声総合窓口」10％と続く 

 

 

 
 

  

(ｎ＝1,544)

世論調査

インターネット都政モニター

都民の声総合窓口

ＳＮＳを活用したアンケート

知事への提言

各局の都民の声窓口

交通事故相談

外国人相談

ポータルサイト「MyTOKYO」の
記事への評価

その他

知っているものはない

無回答
<M.T.=143.1>

63.0 

12.5 

10.3 

8.9 

6.5 

4.5 

3.3 

3.3 

1.9 

0.3 

28.6 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）



－28－ 

7 多文化共生 

 

（1）東京に暮らす外国人との関わり：この 1年間で、東京に暮らす外国人とどのような関わりがあった 

か聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ125～Ｐ127） 

 

・「職場や仕事関係で関わりがあった」30％、「あいさつ程度の関わりがあった」17％、「近所付き合い

があった」9％と続く 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

職場や仕事関係で関わりがあった

あいさつ程度の関わりがあった

近所付き合いがあった

友人・恋人として付き合った

子どもを通じた活動（PTAや子どもを通じた
親同士の交流など）を共にした

家族・親戚として付き合った

地域活動（お祭りなどの行事や町会・自治会
活動）に一緒に参加した

学校で一緒に勉強した

国際交流や異文化理解などをテーマとした
イベントなどで一緒になった

外国人を支援するボランティア活動（日本語
学習や日本文化を伝える活動など）をした

その他

関わりがなかった

無回答
<M.T.=127.2>

29.5 

17.1 

8.7 

5.2 

4.9 

3.5 

3.3 

2.8 

1.6 

1.1 

5.1 

44.5 

1.4 

0 10 20 30 40 50 （％）



－29－ 

（2）外国人が身近に暮らしていること：外国人が身近に暮らしていることが当たり前と感じるか聞 

いた。 

（本文Ｐ128～Ｐ129） 

・「はい」は 64％ 

・「いいえ」は 14％ 

 

 

 

 

（3）身近に外国籍の方や外国にルーツがある方の有無：身近（家族、親族、学校、職場、友人、近隣 

など）に外国籍の方や外国にルーツがある方 

がいるか聞いた。 

（本文Ｐ130～Ｐ131） 

・「いる」は 39％ 

・「いない」は 60％ 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

（％）

63.9

14.2

20.8

1.0

はい

いいえ

わからない

無回答

(ｎ＝1,544)

（％）

38.7

59.9

1.4

いる

いない

無回答



－30－ 

（4）国籍等：国籍等を聞いた。 

（本文Ｐ132～Ｐ133） 

・「日本国籍」は 96％ 

・「日本国籍だが外国にルーツがある」、「外国籍」は 1％ 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

（％）

96.1

0.8

1.3 0.8 1.0

日本国籍

日本国籍だが

外国にルーツ
がある

外国籍 答えたくない 無回答



－31－ 

（5）近所に外国人が住むことの印象：近所に様々な国籍の外国人が住むことについて、どのようなこ 

とを感じるか聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ134～Ｐ136） 

 

・「治安への影響が心配になる」55％、「文化の違い（言葉・習慣等）によるトラブルが増える」51％、

「外国の文化（言葉・習慣等）を知る機会が増える」46％と続く 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

治安への影響が心配になる

文化の違い（言葉・習慣等）によるトラブルが
増える

外国の文化（言葉・習慣等）を知る機会
が増える

人材・担い手・労働力が増える

東京が多様性、国際性を持った都市になる
ことにつながる

外国人が持つ多様な発想や専門的または高度な
知識・技術を活かすことができる

教育・医療・福祉など社会的なコストが増える

外国人への差別・偏見（ヘイトスピーチ等）が
増える可能性がある

地域社会が活性化する

日本人の就労に影響が出る

その他

特にない

無回答
<M.T.=324.4>

55.2 

50.8 

45.8 

37.2 

33.4 

23.8 

19.8 

18.7 

15.2 

12.5 

3.5 

8.5 

1.0 

0 10 20 30 40 50 60 （％）



－32－ 

（6）壁に感じていること：自身と異なる国籍・文化的背景を持つ人と関わるに当たり、壁になってい 

ると感じるものを聞いた。（3Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ137～Ｐ139） 

 

・「言葉の違い」63％、「文化・生活習慣・価値観の違い」58％、「関わる機会がない」23％と続く 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

言葉の違い

文化・生活習慣・価値観の違い

関わる機会がない

異なる国籍・文化的背景を持つ人への
苦手意識

その他

壁になっているものはない

無回答
<M.T.=171.0>

62.7 

57.5 

23.3 

17.7 

1.2 

8.5 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）



－33－ 

（7）東京で暮らす外国人が困っていること、不満なこと：東京で暮らす外国人が生活する上で困って 

いること、不満なことは何だと思うか聞い 

た。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ140～Ｐ141） 

 

・「日本語が不自由」59％、「災害時・緊急時の対応」30％、「偏見・差別」、「外国語表記や外国語での

情報が少ない」29％と続く 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

日本語が不自由

災害時・緊急時の対応

偏見・差別

外国語表記や外国語での情報が少ない

医療

区市町村の自治体（役所）の手続き

近所付き合い

住居

仕事

近所の人との間のトラブル

金融機関の手続き（銀行、郵便局等）

子どもの教育

出入国在留管理庁の手続き

生活費など金銭的な問題

年金

老後・介護

出産・育児

友人が少ない

日本人が友好的でないと感じる

その他

特にない

無回答 <M.T.=420.7>

58.7 

30.0 

29.0 

28.8 

26.9 

23.6 

21.9 

21.7 

21.7 

20.3 

19.3 

17.9 

17.3 

13.9 

12.7 

12.4 

11.1 

9.8 

8.8 

2.3 

12.6 

2.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）



－34－ 

（8）多文化共生社会の実現に向けた東京都の取り組みの認知：東京都が、(公財)東京都つながり創生 

財団とともに、多文化共生社会の実現 

に向けて、様々な事業に取り組んでい 

ることを知っているか聞いた。 

（本文Ｐ142～Ｐ143） 

・「知っている」は 10％ 

・「知らない」は 87％ 

 

 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

（％）

10.4

87.3

2.3
知っている

知らない

無回答



－35－ 

（9）多文化共生の社会づくりに向けて必要だと思うこと：多文化共生の社会づくりに向けて、必要だ 

と思っていることを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ144～Ｐ146） 

 

・「あいさつなど声をかけ合う」64％、「異なる国籍・文化の人と気軽に話しをする」46％、「生活習慣

や地域のルールなどを教える、相談にのる」46％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

あいさつなど声をかけ合う

異なる国籍・文化の人と気軽に話しをする

生活習慣や地域のルールなどを教える、相談に
のる

やさしい日本語を使ったコミュニケーションを
とる

外国語を学ぶ

地域の外国人と一緒に地域活動（避難訓練・
清掃等）に参加する

日本の生活に慣れていない外国人への支援を
行う（NGO/NPO活動の参加協力を含む）

地域の外国人との交流やイベントに参加する

外国人が自分の国の文化・ことば・料理などを
紹介する講座に参加する

翻訳・通訳や日本語教室などのボランティア
活動をする

その他

特にない

無回答
<M.T.=351.4>

64.1 

46.4 

45.9 

40.1 

37.9 

24.8 

23.8 

23.4 

19.2 

12.7 

2.0 

11.1 

4.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）



－36－ 

（10）多文化共生の社会づくりに向けて取り組んでいること：多文化共生の社会づくりに向けて、実際 

に取り組んでいることを聞いた。（Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ147～Ｐ149） 

・「あいさつなど声をかけ合う」28％、「異なる国籍・文化の人と気軽に話しをする」15％、「やさしい

日本語を使ったコミュニケーションをとる」14％と続く 

 

 

 

  

(ｎ＝1,544)

あいさつなど声をかけ合う

異なる国籍・文化の人と気軽に話しをする

やさしい日本語を使ったコミュニケーションを
とる

外国語を学ぶ

生活習慣や地域のルールなどを教える、相談に
のる

地域の外国人との交流やイベントに参加する

地域の外国人と一緒に地域活動（避難訓練・
清掃等）に参加する

外国人が自分の国の文化・ことば・料理などを
紹介する講座に参加する

翻訳・通訳や日本語教室などのボランティア
活動をする

日本の生活に慣れていない外国人への支援を
行う（NGO/NPO活動の参加協力を含む）

その他

特にない

無回答
<M.T.=119.9>

28.4 

15.0 

14.2 

11.7 

5.6 

3.0 

2.1 

2.1 

1.6 

1.0 

0.8 

34.4 

22.7 

0 10 20 30 40 （％）



－37－ 

（11）多文化共生の社会づくりに向けて東京都が力を入れるべきこと：多文化共生の社会づくりに向け 

て、今後東京都はどのようなこ 

とに力を入れるべきだと思うか 

聞いた。（5Ｍ.Ａ.） 

（本文Ｐ150～Ｐ153） 

・「外国人に対して日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどを周知する」66％、「外国人に対して日

本語の学習を支援する」38％、「外国人に対する相談体制を充実する」33％と続く 

 

 

 

 

 

(ｎ＝1,544)

外国人に対して日本の生活ルールや
習慣、文化の違いなどを周知する

外国人に対して日本語の学習を支援
する

外国人に対する相談体制を充実する

外国人の子どもに対する教育を充実
する

外国人に対する多言語での情報提供、
通訳サービスなどを充実する

外国人に対する医療・保健・福祉など
の生活支援を行う

日本人に対して外国の生活ルールや
習慣、文化の違いなどを周知する

日本人と外国人との交流の場をつくる

外国人に対する防災対策を推進する

日本人に対して多様性を尊重する意識
の醸成を行う

外国人の就労・起業を支援する

外国人が地域社会の活動に積極的に
参加するように促す

外国人へのボランティア活動をしてい
る団体を支援する

その他

特にない

無回答
<M.T.=324.7>

66.2 

38.4 

32.9 

28.3 

24.4 

21.8 

19.8 

19.4 

16.8 

15.9 

15.6 

6.9 

6.5 

3.0 

8.8 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）


